

◆為表達我們無盡的追思與感懷，友聲將持續刊載 殷學長的生平事蹟，希望 殷學長能陪伴我們直至1996……。亦希望學長們；各界人士不吝賜稿。



浩然之氣

敬悼殷之浩學長

- 民國三年一月十日生，農曆生肖屬牛
- 籍貫浙江省平陽縣
- 妻殷張蘭熙，長子殷作和（昆蟲學博士，在美任教），長女殷平，次女殷琪
- 國立交通大學土木工程系畢業
- 一九四一年在四川成立偉達營造公司（大陸工程前身）
- 現任大陸工程公司董事長
- 現任台橡公司董事長
- 美國橋樑公司(ABC)董事長
- 宏碁關係企業榮譽董事長
- 台北市建築投資商業公會名譽理事長
- 中華民國不動產協會名譽理事長
- 亞太不動產聯合會名譽理事長
- 曾任世界營造工業聯合會總會會長
- 設立中華民國營造業研究發展基金會
- 設立財團法人浩然文教基金會
- 台灣苯乙烯公司董事
- 獲美國匹茲堡大學「第三世界優異成就獎」
- 獲一九九三世界合成橡膠特殊貢獻獎
- 獲交通大學榮譽工學博士
- 於交大九十八週年校慶大會上慨捐伍仟萬新台幣贊助「思源基金」籌募
- 民國八十三年四月廿七日逝於台北，享年八十歲

悼念

殷之浩學長

校長 鄧啓福

交大在台復校三十多年來，每逢校慶畢業典禮及重大慶典，校園中總少不了殷學長的笑語聲。殷先生是以校友會常務理事的身分，近年來則以校友會理事長的身分出席。交大校長雖已是數度易人，但殷先生壯碩的身影始終忠實的出現在各項慶典中，他愛護本校的心意完全是以行動表現出來的。

殷先生倡導「飲水思源」的交大傳統，以身作則，積極出錢出力，回饋母校，多次鉅額捐款，協助推動校務建議，設置獎學金獎掖後進。過去五、六年來，筆者從任國科會，後返校擔任教務長及現職，殷先生每當遇到筆者，必輕聲細語提及：交大在學的同學，不知是否有因經濟因素而無法繼續上學者，他願意無條件資助。他那種大家長的殷懃體貼之情，溢於言表，聽之不由得令人感動。除金錢外，殷先生同時亦對母校奉獻時間與心力：他多次返校與在校同學座談，傳授經驗，鼓勵同學珍惜在校時期努力向學。他以藹藹長者的風範，剴剴深談，諄諄善誘，令同學們不得不衷心欽佩，以為典範。

殷先生不但愛護在學的學弟學妹們，更將愛心延伸到創業中的各級校友，對他們多方指點，默默支援，可謂呵護備至，使他們創業的荆棘途中少走不少冤枉路。

殷先生綜理數家國內外企業，擔任各種工商企業理事業務，本身事業極為繁忙，仍然熱心擔任校友會理事長，全力發展校友會及教學基金會會務，密切結合校友情誼，激發校友向心力，點燃校友熱愛母校之精神，發動校友會出錢出力，支持本校各項活動。殷理事長對校友會會務鉅細靡遺，全都熱心全力支持。大如積極推動創設「思源基金會」，期藉基金會之運作，推動研究發展，改進母校教學，催化母校與工業界的合作，使母校在我國工業界昇級的新階段，能發揮更積極的貢獻。小如安排接待旅美趙錫成校友及美麥康諾參議員趙小蘭夫婦餐會及支助大陸交大四位校長訪台等。

今年四月十日殷先生在慶祝母校建校九十八週年慶祝大會中，當場即以個人名義捐獻給「交大思源基金會」新台幣伍仟萬元整。殷先生表示他這筆捐款只是拋磚引玉，期望全體校友能共襄盛舉，當筆者在慶祝大會當眾宣布時，與會全校貴賓及師生報以熱烈掌聲。

四月廿七日晨殷先生因病溘然長逝，一位睿智、溫厚的長者走了，感念之餘，我們不禁撫心自問：在世上，我們能否跟隨著殷學長的腳步，為母校、為家、為國做同樣無怨無悔的奉獻？

母校為感念殷先生多年來的功勞，已決議將正在興建的圖書館命名為「浩然圖書資訊中心」以表永遠之追懷。